

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Matyas kiraly-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Feloldó szerkesztő
SZAULICH ANTAL

Előfizetési árak:
Egy hora — — — — — 40— K
Negyedévre — — — — — 150— K

Egy szám
3
korona

Az antant dönt arról véglegesen, hol temessék el Károly királyt.

A kormány általános gyászt rendelt el.

A tegnapi kora reggeli órákban értesültünk Károly király tragikus haláláról. A kötelező vasárnapi munka szünet megakadályozott bennünket abban, hogy a világ legnagyobb király tragédiájáról rendkívüli kiadásban adjunk hírt. Ezért a legfrissebb eseményekről, a fővárosban történt kormányintézkedésekről, a helyi hatóságokhoz érkezett távirati üzenetokról, valamint a helyi hatóságok intézkedéséről a gyászt illetően, plakátot készítettünk és azt a város legélénkebb pontján, a Központi Kávéház ablakában kifüggesztettük. Párkányi útra a szűk utcán nagy olvasóközönsége volt.

A szerencsétlen király, aki most messze, idegenben, Funchalban, Madeira szigetén fekszik ravatában, Baján tapodta utójára a magyar rögöt. Itt, a mi városunkban játszódott le a tragédiának egyik, legmegrázóbb jelenete, amikor a száműzött, trónja fosztott királyt a volt ellenség hatalmába vette, foglyának tekintette és ellenséges hajó fedélzetén elvitte a második Szent Ilona szigetére.

Az akkori tragikus eseményekről a következőképpen írtunk:

Baján hivatalosan semmit sem tudtak a király érkezéséről. Csak annyit tudtak, hogy Baján fogják átvenni. Kedden reggel értesült az államrendőrség és állomásparancsnokság, hogy megérkezett a király. Fél hét órákor váratlanul a bajai kikötőbe befutott északról a Glawworm, tizenöt perc múlva érkezett Bátaszék felől egy különvonat a újabb tizenöt perc múlva egy másik különvonat. Az egyik a királyi párt, kíséretét és az őrizetére kirendelt hajmáskéri helyőrséget hozta, a másik pedig az antant diplomáciai katonai megbízottjait. Másfél óra múlva pedig megérkezett a másik monitor: Lady Birde is.

A vonatok nem futottak be a vasi állomásra, hanem megálltak a bátaszéki hidtónél. A külön szakaszból kiszált a királyi pár. A Glawwormig húzódó pár száz máternyi vonalon kétoldalt katonaság állt sorfalat. A kürtös a generalmarsot fújta szakadatlanul a király tiszteletére. Lassan, vontatottan haladt a királyi pár. A katonaság mereven állt. A király csaknem minden katonának jobbra balra tisztelt. A király mögött haladtak a magyar kormány megbízottjai s az antant katonai attasék.

Habsburg Károly lassan haladt végig a Dunaparton. Mindenfelé néma csend. Mindenkit megilletődés fogott

el, amikor a király utolsó utját tette magyar szárazföldön. A közönség lelkéből halk sóhaj tört fel. A király, amint végig haladt a civil közönség és a hatósági urak előtt és a hajóhid elé lépett, megfordult, megegyeszer tisztelt, majd a kevés számú csoportnak a kezével búcsút intett. A király fellépett a hajóhidra. A következő pillanatban a király a hajóhidra lép, néma tisztelgések, fészes hapták, a történelmi tragédia utolsó felvonása: IV. Károly a Glawworm fedélzetére lépett.

A parton néma süttögésbe fulladt az érzelem, egy másodpercre észrevesszük a királynét, Zitát, udvarhölgyével. Ezután olyan mindennapi látvány lesz Glawworm fedélzete, mintha nem játszódott volna le rajta a magyar sorsnak egy újabb tragikum.

király halála alkalmából a belügyminiszter az ország valamennyi vármegyei alispánjának és rendőrkapitányához a következő rendeletet küldötte: Negyedik Károly király öfelsége halála a nemzetet gyászba borította. A nemzeti érzésnek hódolok akkor, amikor a gyászra való tekintettel a mai naptól számítva 1922. évi április hó 18-án minden mulatságot és minden akár politikai, akár egyéb célú nyilvános népgyűlést tilalmát rendelem el. Ezért Ahspán urat és Rendőrkapitány urat felhívom, hogy ezen időtartamra ne adjon ki hasonló engedélyt és amennyiben már kiadatott volna, az engedélyt visszavonja és a népgyűlési tilalomról az illetőket értesítse.

Az antant dönt arról, hol temessék el a királyt.

Bécs, április 3. Károly király holttestét, amíg az antant nem dönt véglegesen nyugvóhelyéről, ideiglenesen Funchalban fogják eltemetni. Bécsi lapok jelentése szerint a király környezete azon kívánságnak ad kifejezést, hogy Károly királyt a bécsi kapucinusok sírboltjába helyezték el, ha a temetés a legegyszerűbben is menne végbe. Hivatkoznak arra, hogy a német császárné is Németországban temették el anélkül, hogy a német birodalmi kormány bármely kitagást emelt volna. Még nem tudják, hogy a temetéssel szemben milyen állást foglalnak el az osztrák hatóságok.

A párisi közönség is megindulással fogadta a király halálhírét.

Páris, ápr. 3. A király haláláról szóló hír, amelyet az Agencie-Havas londoni tudósítója táviratozott meg először, gyorsan elterjedt a francia fővárosban. A hír a közönség mély megindulással fogadta. Az özvegy királyné és az árva király iránt általános a részvét.

A székesfőváros részvétávirata.

Budapest, április 3. Vasárnap este 7 óra 15 perckor dr. Sipőcz Jenő polgármester Budapest székesfőváros kö-

zönsége nevében a következő részvétáviratot küldte Zita királynének:

Zita királyné és császárné Öfelségének
Funchal.

Budapest székesfőváros lakossága mely megindulással vette a lesújtó gyász hírt IV. Károly király haláláról. Az egész főváros ép úgy, mint a nemzet együttérzésével a nagy csapás okozta fájdalmas gyászban a székesfőváros tanácsa nevében kérem Felségedet, hogy az ország fővárosának legmélyebb részvétét fogadni szíveskedjék.

Dr. Sipőcz Jenő, polgármester.

Zita királyné idegsokkos.

Bécs, április 3. A Neues W. Journal jelenti: Itteni körök értesülése szerint Zita királyné állapotában férje elhunyta következtében állítólag rosszabbodás állt volna be. Amint állítják, a királyné idegsokkot kapott.

A kegyetlen szívű angol király.

Bécs, április 3. A Neues W. Tageblatt jelenti: A legutóbbi hetekben Károly király levelet intézett közvetlenül az angol királyhoz, amelyben a vival a kérelem-

mel állott elő, hogy a nagy követek érkeztelenél nemcsak anyagi helyzete megjavítása érdekében lépjen közbe, hanem legyen szószóója azon tekintetben is, hogy számára más lakóhelyet jelöljenek ki.

Mikor halt meg a király?

London, április 3. A Reuters ügynökségnek jelenti Funchalból: Károly király halála április hó 1-én délelőtt 11 óra 30 perckor következett be.

Elrendelték az országos gyászt.

Budapest, április 3. Károly

Drágul az építőanyag. Megnehezdednek az építkezések.

A szerb megszállás alatt való fennmaradásunk óta több építkezés vált szükségessé. Minthogy a csanakvámogya asztélyát Bajára helyezték, kell, hogy a vármegyei hivataloknak ottani teremtsenek elkerülhetetlenül szükséges a vármegyeház építése és a megye alispánja már kezdettől fogva megindította az asztélyi építést, amelynek megkezdése az asztélyi gazdasági eredménye. A bajai törvényszéki kirendeltségnek is kell helyiséget teremtsenek. Ez is nagyobbrészt építkezést és szükségessé. Építkezések nem az alapszabályok szerinti építkezések. A város középületait a szerbök szinte hullátszó módon elhanyagolták, tehát hozzá kell fogni a nagyobb építkezések javításai munkáiban. A már folyamatban lévő poezt és asztélyánál is, melyben van véve meg néhány építkezés is, tehát a városi építkezések, amelyek között vannak a köznevelési építkezések, amelyek az a hír, hogy az építkezések az emelkedésben van a budapesti Újvilág utcájában, amelyben a városi építkezések, amelyek az a hír, hogy az építkezések drágulnak.

korona volt akkor a napisám. Számítva a munkabérek emelkedésére, 120 koronára vettem a napisámot, hogy minden következő eseménnyel szemben fedesem megam.

— Most, hogy megkezdtem a munkát, már tal haladt az én számításom, mert 130—140 koronára az előbbi napisámot nem

kapok. Éppen ilyen kínos megkezdésért az anyagbeszerzésnél, ahol 25—30—40 százalékos eltolódások vannak. Ma teljesen lehetetlen költségvetést készíteni. Egyik napról a másikra kellemtelen megkezdés vár a vállalkozóra és így szinte lehetetlen akadály állja útját az építési vállalkozásnak.

Ezsből a tünetekből azt látjuk, hogy az építőipar újabb válság előtt áll és szinte aggódva

a bajai új építkezések elő tekinthetnek. Már most az a kérdés, hogy az építési anyagok nem fogják-e hátráltatni, vagy egyáltalán megakasztani a bajai építkezéseket. Mindenesetre hozzá kell látni mind az előbb a feladatnak szükséges építkezések megkezdéséhez, nehogy a folyton emelkedő árak szokot megakasztják.

Modl Sebő skarlatinában betegedett meg.

Vörhenyjárvány a városban és az iskolákban

A skarlát kezdő felülni a városban, amint erről a városi főorvosi hivatalától értesülünk. Először csak öt esetet jelentettek be hivatalosan, de a már gyógyuló fűlben lévő Modl Sebő cinster-ete főgimnáziumi tanterve is értesen gyarus skarlátos fűlözésre, úgy, hogy Modl Sebő ismét áttűt a városi kórház elkülönített osztályára. Modl Sebő skarlát betegsége semmi különös gondolatokra nem ad okot. A főgimnáziumban a mai napig két megkezdés történt. A városi hivatal információja az a helyzet az illető osztályokat szorosan felügyelték. További esetek már szigorú intézkedéseket igényelnek, hogy megakadályozzák a további terjedést. — Ami a hat iskolákban kezdődött — az összes iskolákban, főleg a főgimnáziumban a fűlözés fűlözésével kezdődött a skarlátosok. Egy iskolában a városi hivatal megkezdett skarlátosok. A városi hivatalban hasonló intézkedéseket fűlözésüket fűlözésüket, ahol az első osztály, amelynek tanulója volt a beteg kisfiú, szintén kezdődött. Előfordult még a városban is.

Tizennyolc községet és 50,000 holdnyi területet kapunk vissza Nyugatmagyarországon.

Az osztrák-magyar határmegállapító bizottság határozata hozott az osztrák-magyar határvonalnak nagyobb átlérjedésben való megváltoztatása tárgyában. A bizottság a határozatában azokat a békességi záradékban megemlíti ugynevezett fix pontokat vette alapul, melyeknek megváltoztatását saját hatáskörében csak közele lehet. A határvonal ezen részén ugyanis kiigazítás csakis abban az esetben történhetik, ha a Népszövetség Tanácsa a bizottság felterjesztése alapján ahhoz beleegyezést adja.

egy 12,000 főnyi lakossággal és körülbelül 50,000 holdnyi területtel.

Amenyiben a bizottság előterjesztéséhez a Népszövetség Tanácsa jóváhagyást megadja, a bizottság szabad kezét nyer arra, hogy az újonnan megállapított fix pontok között a határt részletekben megállapítsa. Ugyanazon joggal van felruházva a bizottság a határvonal azon pontjain, ahol fix pontok megjelölve nincsenek. A bizottságnak jogában áll ezen a pontokon az ideiglenes határvonalat a Népszövetség Tanácsának megkezdése nélkül megváltoztatni.

Megjegyzendő, hogy a valencia szerződés értelmében, amely szerint Ausztria a Népszövetség Tanácsának végleges döntését magára nézve kötelezőnek ismeri el annak a határmegállapító bizottság előterjesztése értelmében hozandó döntése arbitrage jellegűvel bír, ami ellen felelősségnek vagy ellenvetésnek helye nincs.

Hírek a megszállott Bácskából.

Dolinka optálása — Letartóztatott kereskedők. — Három hónap Magyarország elteréseért — Azerb vasúti misériák

A legutóbb hozzánk érkezett szabad sajtólapokból néhány érdekes, bennünket, bajainkat érdeklő hírt ragadtunk ki.

Elsőnek vesszük talán a mi hírhed sülttűknek Dolinka Vasulnak az esetét. Dolinka, aki az utóbbi hónapok óta, majd a város közvéleményének hírből, hogy a város pénzén megvolt felépítési munkái borbélyi, Baja város szerb polgármestere, majd főispánja és ilyen minőségben agyonmészelt a város népe. A terjesztés híre után, hogy Baja végváraként a jugoszláv hadseregbe bekapcsolott. Városunknak erről a részéről, aki búcsúzó hírdette, hogy a magyar királyi hűbérsegek kezelem is a szerb állam érdekében szorgalmat, most egy szabadkai lapban a következőket olvassuk:

Dolinka Vasul a megszállás idején Baja város főispánja, majd hosszabb ideig Baranya alispánja volt. Legújabbban a belgrádi kormány az északi—spaniai kérdést országos határozati felügyelőjévé nevezte ki. A kiürítés után a magyar hatóságok a megszállás a tti magatartása miatt körözületet adtak ki Dolinka ellen.

Dolinka, mint SHS állami tisztviselő az optáció határidő lejártával benyújtotta SHS állampolgárság iránti optálási kérvényt, ezt a kérelmet azonban — mint a belgrádi Politika írja — a szerb belügyminisztérium megfellelő okmányok hiánya miatt elutasította. (Még valahogy megértek, hogy Dolinkát hazaküldjék nekünk ejtendőbe.)

Egy bajai esztendőben fordult fel a felvilágosítás, hogy hogyan áll az a gy, amelyben felől az a híradás a városban. Információnk a következőket mondotta:

— A múlt évben gyártott építőanyag már fogyófélben van, így hozzá kell fogni az építkezések költségvetéséhez. Természetes, hogy a téglaárak az a tényezőként emelkedni fog, mert hiszen a munkabérek a tavalyinál kell, hogy magasabbak legyenek. A munkabér emelkedését az élelmiszerárak drágulása vonja maga után. De be kell következni a csersz és tégla drágulásnak, különösen a tüzelőanyag horribilis emelkedése miatt is. A tüzelőanyag néhány hét alatt 25—30 százalékkal drágult meg. Hogy a szénnek mi lesz az ára, még nem tudjuk, de kétségtelen, hogy az szállítási költségek emelkedése folytán ott is drámai árszétvétel várható.

Egy építés vállalkozó a következőket mondja:

— A tél végén vállaltam egy nagyobb építkezést. Amikor a munkát és költségvetésomat benyújtottam érdeklődtem a napisámok iránt. Szás



1922. évi április hó 6-án, szerdán délután 4—6 órákor
Hollay Camilla és Dán Norbert felléptével
GYEREKASSZONY
 Gyönyöri filmdráma 5 felvonásban.
 A királygárda miatt elmaradt vasárnap esti előadásra váltott jegyeket ezen előadásra érvényesítjük

Apatiban, mint a szerbeknél általában, minden második ember mögött ott szelkenedik egy-egy rendőrszék. Két apatini kereskedő, F. Szék Sándor és Ábrahám Hucó (az utóbbinak Baján vannak rokonsai), a kávéházban szendvics beszégetve, azon véleményükre adták kifejtését, hogy a határmegállapító bizottság vizitációi Apatint is Magyarországnak. Ő: perc múlva elment a termett két szerb rendőrt letartóztatni őket, annyi idő sem telt el, hogy családjukat letartóztassák, vasra verve vitték Zomborba. Most, hogy a vizitátort lefolytatták ellenük, megkezdte a kávézó ellenében szendvics helyettük mindkettőjükét.

Zomborban a szerb tisztikar a bácsmezei árvaság határozatát a városból haza — haza — építettek.

Római Károly zombori kereskedőjéért, mert egy zombori német Magyarországot élte, a zombori szerb bíróság három hónapi fogságra ítélte.

Szabadkán és az összes megállóit terüli városok vasútállomásain a szerb hatóságok a teherautó, hogy teljes lehatárolás a teherautóforgalom lebonyolítását. Szabadkán 400 kocsitól zárva, megakadt a vasút, mert az is előfordult, hogy a vámhivatal egyáltalán nem dolgozik és napjában legalább 2000 tonna vasúti vizitát alá a vasúti vasút a 400 vagonok az állomásán 200 munkásnak ellátása. Tekintettel a sok szerb ünnepnapra és a vasúti forgalom, állás van arra, hogy a 400 vagon egy fél év alatt lebonyolítás. A kereskedők hiába futásnak Poniustól Pilsenig, nem segít nekik rajtuk. Most, hogy nagyobb torlódás elő ne álljon, beállították a teherautó forgalmat. Így fejlesztenek Jugoszláviában a vasúti és kereskedelmi.

A NAP ESEMENYEI

— Személyi hír. Dr. Kiss György volt nemzetgyűlési képviselő vasárnap délután hajón egész családjával együtt Budapestre utazott. Dr. Kiss György a családját pihenni viszi, ő maga pár nap múlva visszatér.

— Felosztják a posta-takarékpénztárat. A római konferenciáról vissza érkeztek a magyar kormány képviselői. Kijelentésük szerint a postatakarékpénztár aktívának és passzívának felosztására nézve az érdekeltek uőddállamokkal még nem állt létre a meggyezés. A tárgyalásokat Budapestben folytatják és a magyar kormány a közeljövőben tető alá fog az uőddállamok meghívására.

Jön az új lakásrendelet. Május elsején már az új lakásrendelet lesz érvényben.

Ugy volt tervehető a népjóléti miniszteriumban, hogy az új lakásrendeletet április hó elsejére kiadják. A már kész rendelet még sem becsatolták ki, mert azon különféle korrekciók vált szükségessé. A legújabb értesítés szerint a kormány két héttel elhalasztotta a rendelet kiadását és az így a hó-áp közepén 15. vagy 16. án fog megjelenni.

A népjóléti miniszter nyilatkozott az új rendeletről egy újságnak. A miniszter odanyilatkozott, hogy a lakásforgalomnak fokozatosan való szabaddáttele az ideálja. A lakásrendelet ezzel természetesen nem járja meg-

oldotnak, hanem megakarja indítani az építési akciót.

As új lakásrendelet — értesüléseink szerint — újra szabályozza a lakbéreket és a hatáskörrel nagyobb lakások forgalmát szabaddá teszi. A miniszter kijelentette azt is, hogy az új lakásrendelet már május 1. érvénybe lép.

Már most csak az a kérdés, hogy az a súlyos problémájával a rendelet meg lesz-e oldva. Azt hisszük, hogy addig, amíg a lakásokat építéssel nem szabályozzuk, semmiféle rendelet csak az országos bajon nem fog segíteni.

— Főispáni beiktatások. Bácskányáról telefontársaság, hogy Szarajevóba Sándor főispán megjelölt főispán a határán délelőn 10 órakor beiktatják az ünnepélyesen hivatalába. Dr. Fucy Endrét Ábrahám megye főispánját szombaton beiktatják.

— Ünnepnapok dolgozók a közhivatalok. Hír szerint ezennel a közhivatalokban a pirosbetűs ünnepnapokon a munkások munkájukat nem folytatják.

— Újabb földrendés Belgrádban. Pénzügyminiszter 8 óra 15 perckor Belgrádban újabb földrendés volt, amely a földrendés jelző készülék alapján 23 kiömlésnyire lehetett. Krugujevac és más városokból igen erős földrendésekről érkeznek jelentések. A lakosság az új rendés a szabadság töltése.

— A vagyonválsági buza. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a mezőgazdasági birtokok vagyonválságának buzában törzessé megváltásával a buza árát 1922. április havában 2740 koronában állapította meg.

— Radicsot kiadják a bíróságnak. Belgrádból jelentik: A mentelmi bizottság elfogadta az igazságügyminiszternek Radics képviselő szolgálatára vonatkozó javaslatát.

— A sóelosztás új rendje. A pénzügyminiszter utasította a törvényhatóságok első tisztviselőit és a pénzügyigazgatóságokat, hogy a jövőben a só elosztásának lebonyolítása körül a fogyasztói szövetségek kivétel az eddiginél fokozottabb mértékben vegyék igénybe a minden tekintetben megbízható kereskedőket, különösen azokat, akik már évek óta multban is foglalkoztak. A só elosztásával megkapottak a kistartó és csakis a fogyasztók részére árusíthatják.

— Ki rendezte be a megyei főispán hivatalát? A lapokban megjelent, hogy a megyei főispán hivatalát a bajai ismétlés sorsolás rendezte be. Most most értesülünk, hogy Gyula főispán hivatalát és a Pollák József Előd Bajai Tömörfűbirtokgyára rendezte be. A hivatal és lakásrendés az már is készült és a főispán bejárni már be is vannak szállítva.

Minden 29 éves határánál és 23 év életét beöltözött férfi, aki azt hiszi, hogy nem váltás fel a választói névjegyzékbe, holott van neki választói jog, igazolványával felkötendő jelennek meg a központi választmány előtt, ahol pótlólag felveszik a választói listába. Szaki meg felfedje, hogy a választói jog a legrosszabb alkotmányos jogárjog, amit az állam állatvalósnak nyújthat.

— Ismét megdrágulnak a gyógyszer árak. A hivatalos lap közli a népjóléti miniszter rendeletét, mellyel az eddig érvényben volt gyógyszerárak nagy részét, az orvosság készítéséhez szükséges adények és munkálatok díját pedig kivétel nélkül fölemeli. Az új árszabást a gyógyszerárak kötelesek ki-függeszteni. Az árkösz forgalmi adó címén csupán másfél százalékos számítható fel.

— Halállal büntetik az albán lázadókat. Albániából jelentik: Az albán kormány a legszigorabb rotóriákkal és az uődd álladásban résztvevő vendégek ellen. A kormány csapatok a lázadókat még a semleges sósában is üldözik a köztársaság méhányat már el is fogtak. Hamed bejt és Leonet Kojat közt állati

halálra ítélték és az ítéletet más végre is hajtották rajtuk. Több részét „in contumaciam” ítétek halálra.

x Aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi áron veszünk Bacsányi és Páncsics Ákosok Baján. Piébánia-templom mellett.

x A tavaszi idény beállítását felhívom a n. ó. községet, hogy községet nem kimélve egy elsőrendű, külföldön működött, szakképzett szabászt szerült meggyernem, Eudéfogva azok kellemes helyeiben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem. Angol és angol szövetekben dus rakított tartók, valamint eszák készített kész férfi és nő ruhák és rengek szabott raglanokból. Hozott belmőköl FACONMUNKÁT a vállalk. Tisztelettel LÖWENSTEIN FRIGYES, cégtal-udoros Lőrinc Sándor, POSTAÉPÜLET EMELETEN

Színház és Művészet

Hotel Imperial. Bíró Lajosnak annak a hatalmas író-alkotásának 4 felvonásos drámája bajai előadásáról hoztam, nagyon jócskán szeretnék írni de sorolok emelnek előm a naproha ó semégyenek hamazása és ezért az addig csak azok térre kerülés.

Bíró Józsefről, erről az előzőleg művészszerzőről kellemes hoztam írnom. Az ő Almásy hadseregja elerte a művészi tökélyt amikor hazája megmenetése érdekében gyilkosságra készült, rémes alkalmat viv. Ez a vívódása olyan természetes, olyan szenvedélyes, hogy hallgatóságának mélyen beleszáll az érzelmi világába. És amikor a gyilkosságot megtörtént, amikor már a magyar hadseregrel van és itt vívódi vannak és amikor az Anna kezében nyugodnak az ő kome és a Miasyán. elrebegése megadja lelki nyugalmát, fanatikus hatást ér el. Orsolya Böcke gyönyörű jelét adta szívesei tudásnak. A község vele érzett különösen, amikor Almásy élete megmentése érdekében a becsületet tópeti ronggyá és különösen nagy a hatása, amikor Almásy a Miatyánk emondásával meghossza lelki nyugalmát. Hatalmas el-kötése volt Pogány Béának Ta-

HAJÁPOLÁSRA DIANA-SHAMPOON való. Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R. T. Sport, V Nader-utca 30.



Építőmesterek és építők figyelmébe
 Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarkon.)

babovics orosz kém szerepében. Minden elismerést megérdemelt Gémőry László Gavarin szerepében nyújtott nem mindennapi alakítás. Predikációjával olyan sikert ért el, hogy a közönség háromszor hívta viharos tapsal a függöny elé. Meryhász elegáns, közvetlen volt. Cilley Juskievics tábornoka elsőrangú. Különben az egész együttes kiváló volt, a rendezés pedig minden kritikán felüli.

Kiadó és lapkiadónos: a Figyelten Magyarorszag kiadóvállalat.
 A kiadásért felelős: FODOR KÁROLY

ELADÓ
 2 darab aranyrámás
tükör.
 Cím: Lámpa utca 3.

ÍRÓASZTALOK
 teljes irodaberendezések
 angol klub és fa-keretes
 börgarnitúrok, új és használtak
 alkalmi árban, díjtalan
 csomagolás
Lányi-nál Budapest,
 V. Lipót-kő-ut 26, udvarban

Ajándéknak legalkalmasabb és legdivatosabb a kézi batikéselyemből készült táskák, mappák, lámpaernyő tárgyak. Izléses és játékbabák, szalonbábok rendelhetők.
Pongyolára, blousra, kabátbélésre és párnákra, legdivatosabb a batikolt selyem.
 Ezeknek elkészítését vállalom, ahhozott anyagokból is. —
FEJÉR ANNI
 Iparművész.
 Társ István-utca 7.

2x7=14
Butor-üzletemet,
 mely 17 év óta fenn áll, szerb megszállás alatt szünetelt, újólág üzembe hoztam. Raktáron tartok és készítek rajta után mindenre: Háló, Ebédlő, Uri szobák, Iroda és konyhaberendezéseket a legolcsóbbtól a legfiomabbig. Kárpitos árak díván, ottomán, angol és szalngarni turák, rugós és 3 részes matracokat. Igen előnyös árakban. — Rendeléseket gyorsan és pontosan eszközölök.
Rosenfeld Albert
 Erzsébet királyné-utca és Tekaré-k-tér után.

TURUL CIPÓGYÁR
 RÉSZV. - T.
 tisztelettel értenni a helyi és vidéki vevőközönséget, hogy **BAJÁN** az évek hosszú sora óta tenelő és szoliditásáról közismert
FISCHER PÁL cég
 urai és női divatüzletében bizemányi raktárt létesítettünk.
 Az üzletet áldozatot nem kímélve, a cipőszakmának megfelelően modernül átalakítottuk a raktárt mindenre meg luxus és polgári áruval felszereltük, úgy hogy nevezett cég abban a kellemes helyzetben lesz, hogy a nagyérdemű vevőközönség legényesebb igényeinek is mellett megfeleljen.
 Kérjük a n. é közönséget, hogy szives pirtfogásával és bizalmával emellett céget megfisselje és a kirakataiban elhelyezett cikkeinket és árainkat figyelemmel kísérsni móltóztatassék.
„Turul“ cipőgyár részvénytársaság.

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104. — Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáraival szemben.

IRDESSEN
 ha valamit venni vagy eladni akar
A FIGYELTEN MAGYARORSZAG-BAN.
 Gazdagsághoz a nyomdatések vezet.
Éjjeli inspekción
 ápril 3 től április hó 10 ig reggeli föl 8 óráig és vasárnap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 nyomdatés-gyára

Esővíz tartályokat
 Emésztő gödröket
 vasbetonból helyszínen
 készit hti-ként K 320
 80-100 cm. átmérő
kútgyűrűk
 drbjá 600 K.
 Egyszerű és diszes
 Cementlapok
 drbjá 750 (6)
 Darabos mész és
 Portlandcement
 napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer féle téglák és cement-
 szugyára Baja.

PÉNZMEGTAKARITÁS!
Festhet és mázolhat
 mindenki
HAZILAG
 mert beszerezhet valódi hollandi tenelőj finiszból állandóan frissen érőit
OLAJ FESTÉKEK
 minden színben; szalmakalaplakokat padló festékeket, zománc-lakkokat kefező és háztartási cikkeket a legelőnyösebb árakon
HUSZÁR JÓZSEF
 festékeskereskedés.
 Használatról szakszerű felvilágosítás!

MÉSZ ES CEMENT
 I. rendű friss fávalégetett hófehér darabos
MÉSZ.
 I. rendű friss Portland cement Kirostált száraz Bükkfászen Kátrány és kátrány-apír állandóan a legjutányosabb árban kapható
SPITZER ILLÉS
 mészkereskedőnél (Vásártér) Budapesti u. 9.
 Telefon 121. — Telefon 121.
 Minden mennyiséget házhoz szállít.